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       LETNÍ OPLOTSKÉ LISTY 
                              červen 2025 

 

 

Vážení a milí spoluobčané, 
 
červen se už chýlí ke konci a s ním i školní rok – začíná období, na které 
se snad všichni těšíme: prázdniny. Léto, dovolená, odpočinek, výlety 
i lenošení – prostě čas načerpat novou energii a užít si volnější dny naplno.  

Úplná uzavírka obce od 1.7.2025 – 31.8.2025 

Upozorňujeme občany na plánovanou úplnou uzavírku silnice II/230 
v obci Oplot, která proběhne v termínu od 1. července do 31. srpna 2025. 
Uzavírka je nezbytná z důvodu realizace stavebních prací souvisejících 
s vybudováním zásobování vodou, odkanalizováním obce a výstavbou 
čistírny odpadních vod.  Proto dojde k dočasnému přemístění autobusové 
zastávky z intravilánu obce Oplot ke křižovatce silnic II/230 a III/18324 
(odbočka na Skočice).  Objízdné trasy pro autobusy i ostatní 
dopravu  budou řádně vyznačeny a jejich popis je uveden 
v přílohách. Vjezd do obce bude umožněn pouze vozidlům stavby, 
místním občanům a vozidlům integrovaného záchranného systému (IZS). 
Děkujeme za pochopení a ohleduplnost při dodržování dopravního 
omezení. 

 

VÝZVA K PODPISU 
DOHOD NA VODOVODNÍ A KANALIZAČNÍ PŘÍPOJKY 

doba pro podepisování dohod na OÚ se prodlužuje  
do 31.7.2025 

Jak již bylo dříve avizováno a podrobně vysvětleno v jarních oplotských 
listech 2025, obec po vstupu do plátcovství DPH byla nucena revidovat 
řadu smluv. Aby bylo možné zachovat příspěvek na jednu přípojku ve výši 
25.000,-- Kč, je nutné původní smlouvy vypovědět a uzavřít dohody nové. 
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Tyto kroky probíhaly ve spolupráci s právníkem a daňovým poradcem. 
Pokud by k podpisu dohody nedošlo, platila by smlouva původní a částka 
by se zvýšila o sazbu DPH.  

Na webových stránkách obce Oplot, v záložce: Úřad, podzáložce: 
Vodovod a kanalizace a další podzáložce: Dohody vodovodní 
a kanalizační přípojky, byly zveřejněny dohody týkající se vodovodních 
a kanalizačních přípojek.  

Prosíme vlastníky nemovitostí, aby si nové znění dohod přečetli 
a v případě zájmu o zachování výše příspěvku se následně 
dostavili k jejich podpisu na obecní úřad a to od 2.6.2025 do 31.7.2025. 

 každý pracovní den od 8:00 do 13:00 hodin 
 v pondělí a ve středu také od 18:00 do 20:00 hodin 
 nebo v jiném termínu po předchozí telefonické 

domluvě 

Pokud nedojde k podpisu nové dohody, bude postupováno 
dle podepsaných původních smluv. 

Děkujeme za spolupráci 

Testování vlastního zdroje pitné vody 
Blíží se doba, kdy bude plně spuštěn provoz obecního vodovodu na celém 
území obce. Surová voda z vrtu bude vedena do úpravny vody, kde projde 
procesem, kdy se z ní stane voda pitná. Tato voda bude splňovat veškeré 
požadavky stanovené ve vyhlášce 252/2024 Sb. a bude pravidelně 
testovaná dle zákonných podmínek. Pravidelné testování vody 
akreditovanou laboratoří je jeden ze základních kroků, které je potřeba 
udělat k tomu, abychom udržovali bezpečný a spolehlivý zdroj pitné vody.  

Ke změně kvality podzemní vody může dojít náhle, aniž by to bylo 
senzoricky (chuť a pach) rozpoznatelné. Nebezpečné bakterie či paraziti 
jsou pro lidské oko nepostřehnutelné, nicméně dokáží člověku způsobit 
okamžité závažné zdravotní problémy. Chemická kontaminace vody 
dokáže na druhou stranu způsobovat problémy, které nemají okamžitý 
projev a zdravotní problémy spojené s konzumací závadné vody se mohou 
vyvíjet i několik let. Nejčastěji se můžeme setkat s bakteriologickým 
znečištěním a ve velkém množství případů také vysokým podílem železa 
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a manganu. V českých přírodních zdrojích se v některých oblastech mohou 
objevovat i radioaktivní prvky, těžké kovy či dusičnany.  Bakteriologické 
znečistění bývá způsobeno průsakem odpadních vod, nebo třeba chovem 
hospodářských zvířat. Odborníci se nejčastěji setkávají s koliformními 
bakteriemi, které způsobují střevní potíže. Jaké nežádoucí prvky může 
voda ve vaší studni obsahovat, závisí také na její lokalitě. Některé oblasti 
jsou z geologického hlediska bohaté např. na uran, který se dostává i do 
podzemních vod. V menším množství se pak v tuzemských vodách může 
objevovat ve formě rozpuštěného plynu také radon. Voda může být také 
kontaminována vlivem lidské činnosti, zejména vlivem zástavby, 
zemědělství, nebo průmyslu. Častým důsledkem je potom výskyt 
pesticidních látek, těžkých kovů, či dusičnanů. Z celorepublikového 
testování podzemních vod vyplynulo enormní zhoršení kvality pitné vody 
na celém území ČR. Ukázalo se, že až 70% testovaných studní je 
nevyhovujících, protože jsou kontaminovány. Doporučujeme majitelům 
studní jejich otestování.  

Vodu ze soukromé studny by bylo dobré testovat alespoň jedenkrát do 
roka. Pokud je zdrojem voda povrchová anebo mělká studna, potom by 
mělo být testování častější. Akreditovaná laboratoř je místo, kde máte 
zaručenou a spolehlivou kvalitu provedených rozborů vody.  
Rovněž se blíží léto, a tudíž i pravděpodobnost sucha. V posledních letech 
sužovaly tropické teploty celé území ČR. Následkem zvyšující se 
průměrné teploty, mírných zim a dřívějších začátků jara a léta dochází 
k většímu odpařování vody, která postupně mizí z krajiny. Proto se čím dál 
častěji stává, že studny, které po dlouhá desetiletí zásobovaly vodou, jsou 
najednou prázdné. Vydatně neprší, což se negativně projevuje na hladině 
spodní vody. Ta výrazně ubývá. Přitom už má velký deficit z minulých let. 

Z výše uvedených důvodů doporučujeme napojení na obecní vodovod. Jak 
je již výše uvedeno, voda z vodovodu bude pravidelně testována, a tudíž 
bude splňovat veškeré platné legislativní požadavky. V případě, že by 
z nějakého důvodu došlo k poruše na vodovodním řadu nebo byl vody 
nedostatek, má provozovatel povinnost zajistit zdroj vody náhradní. 
Nestane se tedy situace, že budete bez vody. Napojením myslíme umístění 
vodoměrné šachty a osazení vodoměrné soustavy. V případě přípojky 
zakončené ve sklepu domu tedy jen osazení vodoměrné soustavy. Takto 
připravená vodovodní přípojka Vám umožní v případě nedostatku vody 
nebo zhoršené kvality vody rychlé a bezproblémové napojení na obecní 
vodovod. 
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Obec Oplot získala i v roce 2025 řadu dotací - investice 
směřují do rozvoje i bezpečnosti 

Vedení obce, s ohledem na významné investice do výstavby vodovodu 
a kanalizace, pečlivě zvažovalo, do jakých dalších dotačních výzev se 
zapojí. S ohledem na vysokou finanční spoluúčast, kterou takové projekty 

vyžadují, se rozhodlo letos do větších investičních akcí 
nepouštět. Cílem bylo udržet vyrovnaný rozpočet a zajistit 
stabilní financování klíčových projektů. 

Obci se v roce 2025 podařilo získat několik dotačních 
příspěvků, které podpoří její rozvoj a zlepší kvalitu života 

místních obyvatel. Mezi podpořenými projekty je pořízení požárního 
přívěsu pro hašení, který posílí bezpečnost obce a zlepší vybavenost místní 
zásahové jednotky sboru dobrovolných hasičů. Dotace ve výši 450.000,-- 
byla získána od Ministerstva vnitra a dofinancována dotací 150.000,-- Kč z 
Plzeňského kraje. Dále byla získána dotace od Plzeňského kraje ve výši 
60.000,-- Kč na provoz místní prodejny se smíšeným zbožím, která je 
důležitým zázemím pro každodenní potřeby obyvatel, především seniorů. 
Další podporu ve výši 41.000,-- Kč získala obec v oblasti životního 
prostředí – finance směřují na arboristické ošetření stromů, tedy odbornou 
péči o veřejnou zeleň. Plzeňský kraj obci přispěl 118.000,-- Kč na úpravu 
stanoviště pro kontejnery na tříděný odpad, čímž se zvýší čistota a pořádek 
v obci. Poslední investicí bude pořízení kamerového systému, který bude 
monitorovat stanoviště kontejnerů na tříděný odpad a místo pod OÚ, kde 
jsou umisťovány velkoobjemové kontejnery a sběr nebezpečného odpadu. 
Dle zkušeností jiných obcí vedlo toto opatření k zajištění většího pořádku 
kolem kontejnerů. Na tuto akci se podařilo získat finanční prostředky ve 
výši 90.000,-- Kč. 

 Celé zastupitelstvo přeje všem krásné léto plné 
 sluníčka, pohody a spousty hezkých chvil!                                                                 

                                        Za OÚ Naďěžda Hubačová, Dis.  
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Z činnosti TJ Sokol Oplot 
TJ Sokol Oplot pokračuje ve stejném složení výboru 

Od Valné hromady, která se konala koncem března, pokračuje TJ Sokol 
Oplot ve stejném složení výboru jako dosud. Starostou zůstává Jiří 
Povolný, místostarostou Zdeněk Voráček a jednatelkou Jana Peclová. Na 
pozici kontrolní komise byla opět zvolena Veronika Červená. Výbor tak 
nadále zajišťuje činnost jednoty v souladu s jejími cíli a tradicemi. 

Rekonstrukce pódia 

Po mnoha letech se pódium této sokolovny dočkalo rozsáhlé rekonstrukce. 
Opět na něm visí divadelní opona, nechybí ani nový jevištní závěs 
a portálové krytí, které celému prostoru vrací důstojnost a atmosféru. Strop 
prošel novým zateplením a instalací nových podhledových desek, do 
kterých byla zabudována moderní osvětlovací technika. Omítky byly místy 
zpevněny a kompletně opraveny, vše doplnila nová, svěží výmalba. Boční 
vchod z nářaďovny na jeviště je obnoven osazením nových futer a dveří. 
V místě, kde se dříve nacházely falešné dveře (tzn. na krátké dělící stěně 
směrem k sálu), je nově vestavěná dřevěná skříň. Elektroinstalace je 
rovněž kompletně nová a přizpůsobená současným technickým potřebám. 
Původní podlaha je nyní vydrátkovaná a navoskovaná, takže si zachovala 
svůj charakter, ale získala nový lesk.  

Tato rozsáhlá rekonstrukce musela být provedena v rekordně krátkém čase 
– práce vlastně začaly hned po skončení sokolského bálu a pokračovaly až 
do poslední možné chvíle, tedy divadelního představení, které se 
uskutečnilo dne 25. dubna 2025. Pódium teď září novotou a je plně 
připraveno sloužit kultuře a zábavě. 

Obrovské poděkování patří všem, kteří se na této náročné proměně pódia 
podíleli – ať už svými dovednostmi, časem, materiálem nebo pomocnou 
rukou. Všem těm, kteří zde dobrovolně ve svém volném čase pracovali 
s obrovským nasazením, neboť zde mnozí strávili nepředstavitelně mnoho 
hodin. Jejich obětavosti si neskutečně vážíme. Děkujeme!  

Střípky z kulturních akcí 

Jak již bylo zmíněno, opět téměř po roce se v naší sokolovně konalo 
divadelní představení. Ochotnický kroužek z Lužan přijal naše pozvání 
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a s úspěchem uvedl komedii Dívčí válka. O představení byl velký zájem 
— sál byl zcela zaplněn a diváci si večer plný humoru velmi užili.   

Dne 10. května jsme uspořádali příjemné setkání s názvem Odpoledne 
s písničkou, na kterém vystoupila kapela Hájenka z Hájů. Kdo měl chuť, 
mohl si přijít zazpívat, zatancovat nebo se jen tak pobavit s přáteli 
v pohodové atmosféře.  

V sobotu 17. května se uskutečnila střelecká soutěž s názvem Oplotský 
čarostřelec. Sešla se skupina nadšenců, kteří si přišli vyzkoušet své 
střelecké dovednosti. Soutěžilo se v kategoriích muži, ženy a děti. Po 
skončení soutěže proběhlo vyhodnocení, vítězové si odnesli diplomy 
i drobné ceny.  

V sobotu 14. června se uskutečnil dětský den s názvem Rytíři a kejklíři. 
Akci společně s TJ Sokol Oplot pořádala také Mateřská škola Oplot 
a Obec Oplot. Více o tomto odpoledni, které bylo plné především 
středověké zábavy, se dočtete v samostatném článku V. Černohlávkové.  

V pátek 20. června se TJ Sokol Oplot zapojil do celorepublikové sokolské 
akce Noc sokoloven, která letos nesla téma Šifry 
a šifrování. Od 17:00 hod. si děti i jejich rodiče mohli 
vyzkoušet a vyřešit zašifrované úkoly, které byly 
rozděleny podle věku — zvlášť pro předškolní děti 
a zvlášť pro školáky. Kromě toho byly k dispozici i další 

atrakce jako skákací hrad, trampolíny  a herní stanoviště. Po oblíbeném 
opékání buřtů byl pro děti připraven i večerní program — stopovačka 
a promítání pohádek vytvořily nezapomenutelnou atmosféru. Možnost 
přespání v sokolovně letos využilo 12 dětí. Ráno si je vyzvedli rodiče 
a společně jsme se rozloučili nejen s akcí, ale i s celým sokolským školním 
rokem. 
Noc sokoloven tak byla krásnou tečkou za jarními aktivitami 
a symbolickým vstupem do letních prázdnin. 
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Zahájení cvičení dětí po prázdninách 

Po letní pauze plánujeme opět zahájit pravidelné dětské cvičení, a to 
pravděpodobně v druhé polovině září. Přesný termín bude ještě upřesněn 
— sledujte prosím naše aktuální informace na vývěskách nebo online. 

Cvičení je určeno pro děti přibližně od 3 do 10 let a probíhá bez 
přítomnosti rodičů. Lekce se konají jednou týdně a trvají přibližně jednu 
hodinu. Děti se mohou těšit na pestrý program plný her, pohybu, 
sportovních aktivit i zábavy, který podporuje zdravý vývoj a týmového 
ducha. 

V případě zájmu o zařazení nových cvičenců nás neváhejte kontaktovat, 
rádi mezi sebou přivítáme nové tváře. 

TJ Sokol Oplot obdržel dotaci od Plzeňského kraje 

Tělocvičná jednota Sokol Oplot byla úspěšná v žádosti o dotaci z rozpočtu 
Plzeňského kraje. V rámci dotačního titulu „Investiční a neinvestiční 
podpora spolků 2025“ získala finanční prostředky ve výši 90 000 Kč. 

Tato finanční podpora je určena na rekonstrukci pódia, které je nedílnou 
součástí sportovního zázemí jednoty. Cílem tohoto projektu pod názvem 
„Modernizace a rekonstrukce sportovního zařízení“ je zkvalitnění prostor 
nejen pro sportovní, ale také pro kulturní a společenské akce, které se zde 
pravidelně pořádají. 

Plánované akce na další období: 

30.8. – pohádková stezka  
27.9. – sportovní den  
4.10. – pouťová zábava  DJ KUDY - Rockové Hity 90. let 

Přejeme všem krásné léto a prázdniny plné zážitků! 

                                                                 Za TJ Sokol Oplot Jana Peclová 
 

Z činnosti SDH Oplot 
S příchodem letního počasí se pravidelný kroužek mladých hasičů mohl 
přemístit z hasičské zbrojnice do venkovních prostor. Kromě získávání 
znalostí o hasičské technice tak mohou děti cvičit sportovní aktivity jako 
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štafetu požárních dvojic a hlavně požární útok. Ve 
čtvrtek 19. června se uskutečnila poslední schůzka 
společně s rodiči dětí, která byla kromě sportovní 
aktivity zaměřená i na příjemné posezení s opékáním 
buřtů. Toto občerstvení bylo zajištěno z výdělku z 
masopustního průvodu. 

 

Družstvu mužů již začala soutěžní sezóna. Na první soutěž se muži 
vypravili do Poděvous, kde obsadili 8.místo z 10. Dále se družstvo 
účastnilo víkendové dvojsoutěže v rámci Brské ligy a to v obci Zalužany 
(14. místo z 14) a obci Daleké Dušníky (6.místo z 13). Další soutěže se 
muži zúčastnili soutěže ve Dnešicích, kde obsadili 2. místo z 6. V sobotu 
24. května jsme v areálu za sokolovnou pořádali soutěž okrsku Dnešice, 
které se zúčastnily sbory ze Dnešic, Soběkur a Černotína. Soutěž se 
skládala ze dvou pokusů štafety a jednoho pokusu požárního útoku 
v klasickém provedení. Naše družstvo nakonec obsadilo 2.místo. 
V sobotu 5. dubna jsme se v dopoledních hodinách účastnili taktického 
cvičení organizovaného HZS Plzeňského kraje. Jednalo se o fiktivní požár 
v Horních Lažanech. Seřadiště všech zúčastněných sborů bylo 
v Přestavlkách, odkud dle časového plánu vyjížděly jednotky na předem 
dohodnuté pozice s dohodnutými činnostmi. Úkolem naší zásahové 
jednotky byla dálková doprava vody z dolního rybníka, tvoření dopravního 
vedení a vytvoření třetího útočného proudu. 
Koncem března došlo k celkem významné poruše automobilu Avia, která 
si vyžádala nákladnou opravu. Tato skutečnost nás utvrdila v tom, že Avia 
již není spolehlivá z pohledu výjezdového vozidla zásahové jednotky a že 
jsme zvolili správnou cestu nahradit vozidlo plně vybaveným požárním 
přívěsem. K již dříve přidělené dotaci 450 000,- z Ministerstva vnitra nově 
přibyla ještě dotace ve výši 150 000,- z Plzeňského kraje. Obcí bylo 
vypsáno požadované výběrové řízení na dodavatele požárního přívěsu, ve 
kterém nejnižší cenu nabídla společnost Enviro projekt s.r.o. ve výši 780 
450,-. V současné době je s touto společností podepsána kupní smlouva 
a čeká se na dodání přívěsu. 
Na závěr bych chtěl jménem celého sboru dobrovolných hasičů Oplot 
poblahopřát k životnímu jubileu panu Bohuslavu Jankovi. Přejeme mnoho 
zdraví a životních úspěchů do dalších let a děkujeme za veškerou práci, 
kterou pro náš sbor dělá. Oslava se uskutečnila v sobotu 21. června, kde 
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jsme si pro oslavence mimo jiné připravili i malé překvapení. Oslavenec 
musel v zásahovém oblečení sestavit dopravní i útočné vedení požárního 
útoku. 
                                                                     Za SDH Oplot Ing. Jan Čepický 

 

 Z činnosti ČČK Oplot 
 

Vážení spoluobčané, 
 
tak nám nastává léto, na které jsme se těšily. Naše skupina Červeného 
kříže v Oplotě pracuje podle našeho plánu. Navštěvujeme kulturní akce 
ostatních organizací. Během léta provádíme hlavně sociální a humanitní 
činnost, která spočívá v návštěvách starých a nemocných spoluobčanů 
např. pan Kubeš Eman a paní Kubešová Miloslava, paní Šnebergerová 
Alena a také paní Tobrmanová Jana, která je hospitalizovaná v Janovicích, 
kam za ní také pojedeme. Jinak se staráme o úklid pomníku na návsi 
a prostranství kolem něho. Během září před naší poutí jako každým rokem 
uklidíme místní kapli, kde proběhne mše.  
Odeslaly jsme doklady ČČK na Oblastní spolek do Klatov ke kontrole. 
Provádíme edukace dárců krve a krevní plazmy a snažíme se získat nové 
dárce i dárkyně k záchraně lidských životů. 
 

Tak si všichni během léta odpočiňte, načerpejte sluneční 
energii a opatrujte se. A všem přejeme co nejvíce zdravíčka. 
 

                           Za ČČK Oplot Mašková Marcella 
 

Z činnosti MŠ 

I když prázdniny už klepou na dveře, ve školce je stále rušno! Během 
května a června se děti zúčastnily celé řady krásných akcí, které jim 
přinesly nezapomenutelné chvíle. 

7. května jsme připravili besídku pro maminky – i přes menší účast se 
odpoledne velmi povedlo a děti svým vystoupením vykouzlily úsměvy na 
všech tvářích. 

22. května jsme se vydali do Přeštic na pohádku „O rozpustilé princezně 
Ance“, kterou s nadšením zahrály děti z dramatického kroužku místní 
základní školy. 
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28. května jsme spolu s MŠ Dnešice 
navštívili Farmu Moulisových u Nezvěstic. Téma výletu bylo 
„Farma“ a děti si vyzkoušely různé farmářské činnosti – hledaly a sbíraly 
vajíčka, pátraly po jehle v kupce sena, kosily obilí, dojily maketu kravičky 
nebo stloukaly máslo, které si pak samy ochutnaly namazané na chléb. 
Největší radost však dětem udělala jízda na ponících. I přes celodenní déšť 
byl výlet úspěšný a děti si odnesly spoustu krásných zážitků. 

2. června jsme opět zamířili do Přeštic, tentokrát do kina na film 
„Hurvínek a Mánička ve filmu“. 

3. června jsme slavili Dětský den. Vydali jsme se za 
indiánským kamarádem – děti překonávaly překážky, 
plnily úkoly a zažily opravdové dobrodružství 
v indiánském duchu. Paní kuchařka jim připravila 
nádherný dort v podobě želvy. 

11. června se konal sportovní den ve spolupráci se ZŠ Přeštice. Děti 
soutěžily v různých disciplínách – hodu kriketovým míčkem, běhu na 20 
metrů a skoku do dálky z místa. Vše bylo měřeno na čas a soutěžní duch 
byl cítit ve vzduchu! Každý malý sportovec si odnesl medaili a diplom, 
a po skončení soutěží byla pro děti připravena zábavná opičí dráha. 

Od 16. června začal plavecký výcvik v bazénu v Plzni. Děti si hravou 
formou osvojují základy plavání a seznamují se s vodou. Celkem absolvují 
6 výukových hodin. 

Dne 24. června proběhlo slavnostní rozloučení s předškoláky. Nejenže byli 
pasováni na školáky panem králem, ale zúčastnili se i pohádky, obdrželi 
pamětní dárečky a na závěr si společně opekli buřty. Odvážlivci mohli ve 
školce také přenocovat – i pro ně byl připravený večerní zábavný program. 

Letos poprvé navazujeme spolupráci s MŠ Dnešice – pokud to kapacita 
dovolí, děti mohou v době uzavření své školky navštěvovat tu druhou. Od 
1. července tak pět dětí z naší školky vyzkouší krátkodobý pobyt v MŠ 
Dnešice. Na oplátku k nám v srpnu zavítají jejich děti v rámci 
prázdninového provozu. 

Školka bude uzavřena od 28. června do 17. srpna, přičemž prázdninový 
provoz proběhne od 1. do 31. srpna 2025. Nový školní rok začne 1. září 
2025. 

Přejeme Vám krásné léto, plné odpočinku a pohody. 

Za kolektiv MŠ Vladislava Černohlávková, ŘŠ 
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Středověký dětský den 14. června 2025: Den, kdy ožil čas rytířů 

Dne 14. června se areál za sokolovnou proměnil v živou 
kulisu středověkého období. V dobových kostýmech 
a s bohatým programem se konal dětský den, na který 
dorazilo více než 200 návštěvníků, z toho 79 dětí. 

Pro děti bylo připraveno množství tematických aktivit – 
rýžování zlata, ražba mincí, odlévání pečetí, střelba z kuše na 
hrad, házení podkovou i lukostřelba. Celý program měl 
poutavou atmosféru díky pečlivě ztvárněnému středověkému 

stylu. 

Divadelní soubor Lorika zahrál dobrodružný a poutavý příběh 
o Oplotském pokladu podle skutečnosti a jenž je uložen v Klatovském 
muzeu. Tento soubor vystoupil ještě jednou s napínavým rytířským 
příběhem, kde se bojovalo o přízeň dívky pod názvem „Běda poraženým“. 
Bylo velice zajímavé pozorovat šermířské klání.  

Zábavu doplnil i Kejklíř Hubert, který svým vystoupením rozesmál 
a okouzlil nejednoho malého návštěvníka. 

Velkým lákadlem byl sokolník, který předvedl své svěřence z ptačí říše. 
Děti fascinovaně poslouchaly jeho poutavé vyprávění a některé z nich 
měly dokonce jedinečnou příležitost podržet dravce na ruce – zážitek, na 
který se jen tak nezapomíná. 

Kromě zábavy byl program obohacen i o canisterapii – děti si mohly 
pohladit psy a dozvědět se zajímavosti o výchově a výcviku těchto 
pomocníků. 

Ani hlad tu neměl šanci. Občerstvení se neslo v duchu středověkých chutí 
– podávaly se lokše s červeným zelím a trhanou kachnou, nechyběly však 
ani pečené hranolky a šťavnaté burgry, které potěšily malé i velké gurmány. 

Celý den byl protkán radostí, objevováním, smíchem a atmosférou jako 
vystřiženou ze středověké kroniky. Zůstane v paměti jako den, kdy 
fantazie a historie spojily síly pro radost těch nejmenších. 

Za pořadatele Vladislava Černohlávková 

 

Fotografie z akcí najdete na https://oplotoviny.rajce.idnes.cz/ 
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